Mepi cuoTNUATWY EAEYXOU-IOTOTOTTOG HAEKTPIKOG QoUpvog

Yoderypna otxtazov nAEXTOL®OU @OoVEVoL!

O nAextpkdg povpvog elval pio amd TIC GLOKELEC TOL OAOL £YOVLUE 0TO omitt pog. H ovoxkevn avt
KOTOVOAMDVEL TOAD EVEPYELD, YU aLTO €lval EVIVTOGLOKO OTL, OT®G Hopel va deyBel, 1 emucpaTovca
LUEB0O0G Asttovpyiag TG €ival OVTIOIKOVOLUKT.

Onwg etvar yvootd, 0 NAeKTpIKOG povpvog Beppaivetal amd pio NAEKTPIKY avTioTaon Kot EAEYXETOL omd
éva ovoTnUa oL TPooTadel va Kpatnoet T Oeprokpacio otabepn 6TV EMAEYUEVT TY TOPA TIG OT®-
Aeleg TPog 10 mEPPAALOV.

Oa Eexvnow T Bewpia amd 10 Oeppovtikd otoryeio, TV «ovtictacny. To VOO EAVOUEVO TTOV d1€-
mel ) odwkacio avt KoAsitoar «Béppavon Jouley N «wpkn B€ppavon» 1 «BEéppaven avtictaonoy:
etvar n €xAvon Beppottog amd Evav aymyd otov dtoppéetarl omd NAeKTpikd pedpo. H moocdtta g
Oeppotrag siva,

O« I’R (1)

omov I n évtaom tov pedpatog Ko R 1 avtiotaon. H oyéon (1) elvon yvoot) wg zp@tos vouos tov
Joule. Qg ex to0TOVL 1 povada SI g Bepikng evépyetag ivon o Joule (J). H (1) umopel va ekppacdei
KOl GE OPOLG ATOPPOPNONG TNG NAEKTPIKNG 1GYVOG amd ToV aywyo (LEPOG TNG omoing ekAvETOL MG Bep-
potra):

P=12R=%=V1 ()

oMoV 1M 1oV petpatar o€ W (evépyeta ava povada ypovov). ‘Etot,

1 W=11J/s 3)

2TIC TPAKTIKEG EPOPUOYES XPNOLUOTOLOVVTOL SIAPOPO. VAIKA Y10l TIG AVTIGTAGELS 0T m.Y. To Nichrome
80/20 (80% vikého, 20% xpd}L10).

TomoBetddvTag TNV 0vVTIoTOON GTOV NAEKTPIKO (POVPVO, dNULOVPYEITOL TO NAEKTPIKO ovaAoyo Tov Xy. 1.
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2ynuo. 1 Hiextpikd avaioyo NAEKTPIKOD GOVPVOL
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Mepi ouoTUATWY EAEYXOU-IGTOTOTTOG

HAEKTPIKOG poUpvog

6moL 10 BeppovTikd oTotyEio Beppiknic yopntkdmTag C, mopéxet yd O 610 Podpvo ot Beppokpacio
T,. To otorgeio cvvdéeton pe to eovpvo Beppikng yopnrikotnracg C, , LEGm NG BepUIKNG avTioTAOTG
Ry, 0 omoiog ybver Bepuotnta tpog to mepPdriiov Bepuokpaciag 7, pécm tng Bepukng aviiotaong R,

TOV (POVPVOU.

Bdoetr e apyng petddoong kou datrpnong e Oeppukng evépyetag, ot eEloMGEIS TOV SETOVV TO K-

KAopa avtd glvat:
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H (8) ovviotd ™ dapopikn e€icmon mov diémetl T petafoin g Beppokpaciog tov povpvov, T, ov-

vaptoet g eEotepikng Beppoxpaciag, 7., Kot TG TopeyOUeVNS Bepkng 1oyHog 0.

"Evag tumikdg, otkiokdg MAEKTPKOG poVpvogs £xet TIg €ENG TIUES Yo TS oTabepés:

O | 4 kW
R, 0,1 KW'
C, 10* JK!
Ry, | 0,15 KW'
Ci 500 JK!

Me T1G TWESG AVTEG, 1] CLVAPTNOT LETAPOPAS Beprokpaciog Povpvov-Dep kg evEpyelag etvat:
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1,333x107°

T (s)=
() s?+0,0155+1,333%x107°

O(s) (9)

EVO 1 GLVAPTNON HETAPOPAG BeppoKpaciag povpvov-Oeppokpaciog TepaAiovTtoc,

1,333x107°
222 T,(s) (10)

T (s)=
() s 40,0155 +1,333x107° ¢

Emopévog 1o dopukod d1dypappa EAEYX0L TOV GUOTNUATOG Etvat:

v Tels)

1/R,

o To(S)
T.(s) Q(s) ua(s) 1333x10°

C(s
(s) »ser0,015s+1,333><10‘5

Zynua 2 Aopuko Stdypoppo EAEYXOU NAEKTPLKOD POVPVOL

Me 1o Xy. 2 avd xeipag, umopoOpe Vo SOKILAGOVLE TV omod0TIKOTNTO S1apopmv peBoddov eréyyov. Ta
TaPAdELYHO GTO Xy. 3 Oelyvm TIC YPOPIKEG TAPUCTAGELS Yol TO “KA0GGIKO” EAeyyo on-off Kot évav ele-
vkt PID yw tov éleyyo tov povpvov o Beppokpacio avagopds 7,=200° kol Oepuokpacio mepiPa-
hovtog 7.=20°. Ot mapdpetpotl Tov Kabe ereyktn elvar,
1.  On-off: {dvn votépnong 4=10°.
K K

2. PID:Kp=17,37, K,;=0,02, K p=—5201,45, 7,=588,24 6tav C(s) = K, +—1+—Dl
s STy +
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‘EAeyxog goupvou 4kW, uotépnon 10, T, 20C
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Zynua 3 Tpagpiuata Oeppokpaciog kot Eréyyov on-off ko PID

H mpopavic diapopd twv 600 eleyktmv eivan 0Tt 0 PID emtuyydvel modd kaAvtepa 10 0TOY0 TNG O10TN-
pnong g Beppoxpaciog oto emBLUNTO €MINEGO PE MO «OUOAO» SN EAEYYOV.. AVTO TOL dev givar
TPOPOVEG, apo dev amelkovileTar ot dypdppata, eivar 0Tt 0 eheyktng PID eivan mo owkovopukog. O
VTOAOYIOUOG TNG KOTAVAAMONG Yia TIG 000 TEPUMTMGELS OiVel,

1. On-off: 0,46 kWh
2. PID: 0,17 kWh

Av givan €101, yioti dev KuKAOPopoOV povpvor pe eheyktéc PID; O Adyog givar 6t te)vikd avtd gival
akptfo. T va edeybet axpiBaog n mapayduevn Oepudtnto tpémnel va eheybei 1 tdon N to pedua N M
avtiotaon (ek ¢ (2)). o va eleybet n tdon vropel va ypnonpomombet Evog avTOUATOG LETAGYN O
Tiotg (Variac) pe tautdypovn ouTouaTn LeTaKivnon Tov emthoyén tdone. o va gleybei 1 avtictaon
umopel va xpnopomombel ouTOUATOC POOCSTATNG, OALA 0VTO dev e€owkovopel evépyela. Téhog umopel
va ypnoiponombel chyypovn texvoroyior NAEKTPOVIK®OV 1GYVOS (T.). triac), Tov otV ovcia eivot TOAD
BeAtiwpévor greyktéc on-off, a@od avoryoxieivouv 1o pedpo TOAAEG QOPEG avd AENTO, LAOTOLOVTOG
étol pia Aoy eEAEYXoL ypovikng avaroyiog (time-proportional control). O xpoévog amdoPeons yu avtég
T1G aKkp1POTEPES GLOKEVEG, Bal dIEEL TNV TPAKTIKY EQAPLOYN TOVG.



